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Ministero dell’istruzione, dell’università e della ricerca

Dipartimento per l’istruzione

Direzione Generale per il personale scolastico
- Uff. V -

Prot. n
. AOODGPER 1314





Roma,  18/02/2014




AI DIRETTORI GENERALI


DEGLI  UFFICI  SCOLASTICI  REGIONALI 








  

  LORO SEDI


OGGETTO: personale docente dichiarato permanentemente inidoneo alla propria funzione per motivi di salute, ma idoneo ad altri compiti – attuazione delle disposizioni contenute nell’art. 15 – comma 4 e seguenti del D.L n.104 del 12/09/2013 convertito in legge n.128/2013. Atto di intimazione e diffida da parte dei Cobas. 
E’ pervenuto a questa Direzione Generale da parte dei Cobas – Comitati di Base della scuola – un atto di intimazione e diffida con cui segnalano presunti atti arbitrari ed illegittimi da parte di alcuni Uffici Scolastici Regionali, alcuni  Uffici degli Ambiti territoriali  nonchè  di alcuni dirigenti scolastici in relazione a prescrittivi adempimenti cui dovrebbero sottoporsi i docenti inidonei, ed in particolare ad una asserita obbligatorietà per il personale docente dichiarato permanentemente inidoneo all’insegnamento, ma idoneo ad altri compiti, di presentare domanda per essere sottoposto a nuova visita collegiale, in difformità del dettato normativo previsto dal D.L  n.104/2013 art. 15, comma 4 e seguenti, convertito in Legge n.128/2013 e  delle note esplicative emanate dal MIUR - AOODGPER prot. n. 13000 e prot. n. 13220 rispettivamente del 3 e del 6 dicembre 2013.

In tali note, è stato espressamente chiarito che  la norma prevede per il personale docente inidoneo alla propria funzione per motivi di salute, ma idoneo ad altri compiti, che lo stesso, su istanza di parte, può chiedere di essere inquadrato nei ruoli del personale ATA o, nelle more dell’applicazione della mobilità intercompartimentale di essere utilizzato anche per le iniziative di cui all’art. 7 del citato decreto legge o per ulteriori iniziative per la prevenzione della dispersione scolastica ovvero per attività culturali e di supporto alla didattica,  ma non è fatto obbligo alcuno di presentare istanza, per essere sottoposto a nuova visita  da parte delle Commissioni mediche competenti, compito quest’ultimo che è riservato all’Amministrazione.
Si pregano, pertanto, le SS.LL. di porre in essere ogni iniziativa utile, affinchè  venga rispettato il dettato normativo del D.L. n.104/2013, convertito in Legge n.128/2013, comunicando a questa Direzione Generale gli eventuali provvedimenti adottati in difformità delle citate prescrizioni e le conseguenti determinazioni adottate al riguardo.

   



per
 IL  DIRETTORE GENERALE 






      IL DIRIGENTE VICARIO






F.TO
Gildo De Angelis
Atto di diffida- Docenti inidonei                                                                                                                                                                                   
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